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 Ce document comprend : 

�� une fiche descriptive du matériel destiné à l’examinateur : Page 2/4 

�� une grille d’évaluation, utilisée pendant la séance, destinée à l’examinateur : Page 3/4 

�� une grille d’évaluation globale destinée à l’examinateur : Page 4/4 

�� un document « sujet » destiné au candidat sur lequel figurent l’énoncé  
  du sujet, ainsi que les emplacements pour les réponses :                               Pages 1/3  à  3/3 
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�
3$5�3267(�&$1','$7���
�� un générateur continu 6 V 

�� un interrupteur 

�� une résistance étiquetée R : R = 100 Ω  

�� une lampe 6V  

�� un multimètre 

�� des fils conducteurs. 

 

3267(�352)(66(85���
�� des lampes de remplacement 

�� des résistances de remplacement. 
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120�HW�3UpQRP�GX�&$1','$7����������������������������������������������������������������� 
'DWH�HW�KHXUH�pYDOXDWLRQ��� 1��SRVWH�GH�WUDYDLO���

�

$SSHOV� 9pULILFDWLRQV� (YDOXDWLRQV�

 
Appel n° 1 

 
Montage  réalisé  

Générateur en 6 V continu 
Interrupteur ouvert 

 

 
*   *    

* 
* 

 
Appel n° 2 

 
Le nom de l’appareil est correct. 
Polarités correctes sur le schéma 

 

 
* 
* 

 
Appel n° 3 

 
 

 
- Branchement série de l’ampèremètre 

- Position DC 
- Respect des polarités 

- Choix du calibre 
- vérification de la mesure, unité 

 

 
* 
* 
* 
*  
* 

 
Appel n° 4 

 
 
 
 

 
- Branchement série de l’ampèremètre 

- Respect des polarités 
- Choix du calibre 

 
 

 
* 
* 
*  

 
Appel n° 5 

 

 
Remise en état du poste de 

travail 
 

 
* 
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120�HW�3UpQRP�GX�&$1','$7����������������������������������������������������������������� 
'DWH�HW�KHXUH�pYDOXDWLRQ��� 1��SRVWH�GH�WUDYDLO���

�

� %DUqPH� 1RWH�

 
(YDOXDWLRQ�SHQGDQW�OD�VpDQFH�

(Chaque étoile vaut 1 point) 

 
15 

 
 
 
 

 
([SORLWDWLRQ�GHV�UpVXOWDWV�H[SpULPHQWDX[�

 
 

 
 

 
Mesure de I 1 avec unité 

 
1 

 
 

 
Calcul de l’intensité I 2 dans la lampe L 

- loi des nœuds écrite, 
- résultat de I 2 avec unité 

 

 
 

1 
1 

 

 

 
Choix du fusible 

Justification 
 

 
1 
1 
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120�HW�3UpQRP�GX�&$1','$7�� ����1 �
: 

'DWH�HW�KHXUH�pYDOXDWLRQ�� 1 � SRVWH�GH�WUDYDLO 
�

 
� �
/¶H[DPLQDWHXU�LQWHUYLHQW�j�OD�GHPDQGH�GX�FDQGLGDW�RX�TXDQG�LO�OH�MXJH�XWLOH��

�
'DQV�OD�VXLWH�GX�GRFXPHQW��FH�V\PEROH�VLJQLILH�³$SSHOHU�O¶H[DPLQDWHXU�“. 

�
�

�
%87�'(6�0$1,38/$7,216��
Vérifier la loi des nœuds dans un circuit, alimenté en courant continu, comportant deux dérivations. 
 
75$9$,/�$�5($/,6(5��
�

��� 0HVXUH�GH�O¶LQWHQVLWp�GX�FRXUDQW�SULQFLSDO�GpOLYUp�SDU�OH�JpQpUDWHXU��
�
a)- Réaliser le montage schématisé ci-contre : 
 
 

+ 
 
 
  

- 
 
 
Avant de faire vérifier le montage, le candidat doit s’ assurer des points suivants : 

�� le générateur est utilisé en 6 V continu  
�� l’ interrupteur est ouvert. 

 
�
�
$SSHO�Q����
)DLUH�YpULILHU�OH�PRQWDJH��
(Q�SUpVHQFH�GH�O¶H[DPLQDWHXU���PHWWUH�VRXV�WHQVLRQ�HW�IHUPHU�O¶LQWHUUXSWHXU��

�

G L R 

K 
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b)- Préciser, sur le schéma, le nom de l’ appareil  
  qui mesure l’ intensité du courant principal,  + 
  en choisissant entre 9�pour voltmètre et�$�� ��
� �pour ampèremètre.   �
  Indiquer les polarités de cet appareil de mesure  
  sur le schéma. - 
 

 
 
$SSHO�Q����
)DLUH�YpULILHU�OD�UpSRQVH��
 

 
c)- Insérer le multimètre dans le montage en choisissant la position correcte du sélecteur, en respectant les   
  polarités et le calibre. 
 

 
 
$SSHO�Q����
)DLUH�YpULILHU�OH�EUDQFKHPHQW��
(Q�SUpVHQFH�GH�O¶H[DPLQDWHXU��IHUPHU�O¶LQWHUUXSWHXU�HW�PHVXUHU�O¶LQWHQVLWp�GX�FRXUDQW�� �

� ��SULQFLSDO�GpOLYUp�SDU�OH�JpQpUDWHXU���
�
�
Mesure de l’ intensité du courant principal I :     
 
   
 

��� 0HVXUH�GH�O¶LQWHQVLWp�GX�FRXUDQW�GDQV�OD�UpVLVWDQFH�5��
 
Débrancher le multimètre précédent et l’ utiliser pour mesurer l’ intensité du courant dans la résistance R en   
le branchant comme l’ indique le schéma ci-contre 
 
 
  
 

+ 
 
 
  

- 
 

 
 
$SSHO�Q����
)DLUH�YpULILHU�OH�EUDQFKHPHQW�GX�PXOWLPqWUH��(Q�SUpVHQFH�GH�O¶H[DPLQDWHXU��PHVXUHU�
O¶LQWHQVLWp�, � �GX�FRXUDQW�GDQV�OD�UpVLVWDQFH�5� 

�
�
Mesure de l’ intensité I1du courant dans la résistance R :     
 

�
�����,�� ���««««��

�
�����,� � � ���««««��

G L 
R 

 

K 

G L 
R 

K 

A1 
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��� &DOFXO�GH�O¶LQWHQVLWp�GX�FRXUDQW�GDQV�OD�ODPSH�/���
 
a) -En appliquant la loi des nœuds : « OD�VRPPH�GHV�LQWHQVLWpV�GHV�FRXUDQWV�DUULYDQW�j�XQ�Q°XG�HVW�pJDOH�j�OD�
VRPPH�GHV�FRXUDQWV�TXL�HQ�UHSDUWHQW�ª, calculer la valeur de l’ intensité I2 du courant dans la lampe L. 
 
Citer la loi à appliquer�

 

�
Calcul de l’ intensité I2 du courant dans la lampe L :   �
 
 
 
 
 
 
b)- Relever les indications portées sur le culot de la lampe. 
�
 
 
 
 
 
 
c)- L’ intensité relevée correspond-elle au résultat des mesures ? 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 

…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 

��� 3URWHFWLRQ�GX�FLUFXLW�SDU�XQ�IXVLEOH�DSSURSULp���
 
Vous avez à votre disposition 3 fusibles pour protéger ce circuit contre les surintensités : 

�� 1 fusible de 50 mA, 
�� 1 fusible de 1 A, 
�� 1 fusible de 250 mA. 

 
Choisir le fusible qui conviendrait. Justifier. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 

…………………………………………………………………………………………………………………… 
 

…………………………………………………………………………………………………………………… 
 

…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
 
$SSHO�Q����
5HPLVH�HQ�pWDW�GX�SRVWH�GH�WUDYDLO��
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